

odkriti, da je iz Ljubna doma; vse to pa se je po občenem mnenju godilo po našem ljubeznivem županu. On nima nad nobeno rečjo večjega veselja, kakor če se mu posreči, koma na vse „škripe“ nagajati. V obraz se človeku dobrika, v hrbet pa mu sulico zabada. In to je vzrok, zavoljo kterega ljudje njega tako pisano gledajo in željno pričakujejo čas, da se mu greben odreže, krona odterga. Tri leta smo zdihovali pod petoj silovitueža, kteri je gospodaril z nami, kakor turški paša. Od zdaj pa več ne bode, ker takega župana na Ljubnem več imeti nečemo, kteri bi samo druge tlačil, sam pa živel, kakor bi hotel, ter cele noči razsajal, kakor je storil na 15. do 16. in 16. do 17. aprila t. l. Takrat je celi noči v oštariji prepel in preplesal. Patrola je sicer tudi tje prišla, pa ker je bil mogočni župan zraven, je patroli zapovedal „abtreten“ in ubogi berič z spremeljevalcem je vzel ponižno svojo kapico iz glave in iz pokoršine za mizo vsedel in pil. Gorje pa oštirju, ako bi ga patrola zasačila, da kterega drugega pivca deset minut čez uro v sobi trpi, kteri prinešenega vina nebi na enkrat v sebe izlil, obsodil ga bode mogočni župan in plačal bo 5 gld. globe. Toda prašati utegne kdo, kako pa so si na Ljubnem takega maškareca za župana izvolili? To se je le zgodilo tako! Ko je bila pred tremi leti volitva razpisana, se ve v nemški „šprahi“, je gledal na to, da bi kmeti ne zvedeli. Taka prilčnost se mu je tudi hitro ponudila. Dal je volitvo oklicati na nedeljo, ko je pri sv. Križu na Belih vodah žeganje. Takrat pa gre večina naših kmetov tje na božjo pot. Kmet nemški ne ve, oklica pa slišal ni, tedaj ga tudi volit ni bilo. Nekteri bližnji so še prišli, pa tem se je reklo, da volitve ne bo in so pete pobrali in odšli. Po odhodu kmetov pošlje župan beriča po trgu njemu vdanih volilcev na dom iskat, kterih je tudi nekoliko prignal in volitva je bila sklenjena. Lanjsko leto si je izmislil še boljše sredstvo. Volitvo da oklicati in izpisati zopet v nemški „šprahi“, ker smo na Pruskem; pa ona se je glasila le na 12 odbornikov, 18 pa bi jih biti moralo, ker je volilcev 307. Tega pogreška ni noben volilec zapazil, ker smo se na njega zanesli, da ima v tej reči bolj tenko vest. Pa vso občino je za nos vodil. Volitva je bila zavolj tega pregreška v Celju od c. kr. glavarstva zavržena; pa volilei so rekurirali na slavno ces. kralj. namestnijo v Gradcu, ter so močnega upanja, da bo slavno ces. kralj. deželno namestništvo gledalo na nedolžnost volilcev ne pa na postopanje našega župana, ter našo pravično stvar potrdila. Bog daj! Govori se že 14 dni, da je potrjenje prišlo, pa župan ga baje neče objaviti!

Od Kapele pri Radgoni. (Vreme in letina.) Kmetovalce in posestnike zmiraj zanima izvedeti, kako stojijo polja in vinogradi in kako se kaže letina. Naj tedaj „Sl. Gospodar“ pove, da imamo tukaj vedno dosti dežja in mrzlih vetrov in vsled

tega smo imeli že tudi večkrat mraz ali slano, posebno močno 22. aprila in 3. maja. Prvi je po vinogradih in na sadnih drevesih precej škode naredil, koliko pa drugi, bode se še le pokazalo. V vinogradih itak ni bilo pričakovati obilne bratve, ker je trs že lani o Martinovem pozebel, da so konjiči (potikače) v strženu črni; torej bi brž ko ne poznej posmod vzel, kar bi se prikazalo. Vkljub slabim vinskim letinam od l. 1869. delajo vendar lastniki tukajšnih vinskih goric dosti za poboljšanje, posebno „rigolanje“ jih veliko stoji. Vinska cena za vino od l. 1876. je 80—100 gld. za starejše 140—200 fl. Sadja bomo menda malo imeli. Orehi so pozebli, slive so malo cvetele, jabelka pa skoraj nič; črešnje in gruške pa še lepo kažejo. Silje (rž in pšenica) je jako lepo po vsej naši okolici in tudi po bližnjem slovenskem Ogerskem.

Iz Notranjskega na Kranjskem. Pri nas je zaporedom slabo vreme, skoro vedno dež. Slane smo zadnje dni pretečenega meseca tudi precej imeli, pa hvala Bogu, škode ni skoro nič. Le to nas jako skrbi, ker nismo posejali in posadili okopavnih sadežev. Bojimo se, da nam nebi vse prepozno hodilo. Tukaj so v podporo ubogim kmetovalcem delili nekaj semena, toda žali Bog, vse se je vršilo jako napačno. Prva napaka je bila na kolodvoru v Trnovem. Kedar so prišli iz vseh vasi vozniki, so si sami jemali. Zopet drugi so posamezne vreče odnašali v stran; tako vsaj smo slišali praviti. Kdor je imel več ljudi, ta je več naložil. Tu se ni gledalo, koliko gre na vsako vas. Pa tudi nekateri župani so napačno ravnali, ker so vsakemu kajzarju semena zapisali, kmetje pa niso nekateri nič, a nekateri malo dobili. Kajzarji so pa nekateri baje to prodali, kar jim je bilo le za seme podarjeno; tedaj se ni vseskozi ravnalo po prvem in glavnem namenu razdelitve!

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Minister Lasser je v državnem zboru javno izrekel, da se sedaj Avstrija ne bode mešala v rusko-turški boj, da ne misli vojakov poklicati pod orožje, dokler se avstrijsko-ogerskim koristim na Turškem ne godi krivica. Jednako je tudi minister Tisza odgovoril magjarskim poslancem v Budimpeštu, katerih nekogi so celó boj proti Rusom zahtevali. Sploh Avstrija ostane za sedaj mirna. V državnem zboru se je sprejela postava zoper oderuhe v Galiciji, čeravno so 3 ustavoverni advokati močno ugovarjali, ti so bili odbiti z 143 glasi proti 86. To je velik udarec na postavodajalstvo naših liberalcev. Bržčas bo tudi sprejeta postava, vsled katere se bo železnica stavila iz Dunaja do Aspanga, od koder jo bodo poznej potegnili nad Fürstenfeld, Radgono v Ormuž (?). Ker so lani konje slabo šteli, bo letos drugo popisovanje konj. — Slovani v ogerskem zboru so se začeli vendar zopet gibati: dr. Polit je Magjarc ostro grajal, zakaj držijo srbskega narodnjaka

dr. Miletiča po krivici 10 mesecev zaprtega in zakaj ga ne postavijo pred sodnijo. Hrvata Kraljevič in Miškatovič sta tožila, prvi: zakaj so Magjari v pokrajini gozde prodali, denarje pa zapravili, ker pokrajinske železnice ne stavijo, kakor je bilo sklenjeno; drugi pa, zakaj graničarjev z Hrvatskim ne zedinijo. Magjarski ministri so se delali gluhi. Nadvojvoda Albreht obiskuje vojake na južnem Ogerskem, v Slavoniji in Hrvatskem; v Zagrebu ga bodo slovesno sprejeli. Nadvojvoda Viljelm pregleduje šance okoli Trsta in Pole. Vojni minister zahteva za l. 1878 blizu 22 milijonov več, kakor do sedaj; to ne kaže na dolg mir.

Vnanje države. Ogerski poslanec Somsič je ministru Tiszaju v lice rekel, da je slišal o nekej tajnej zavezi, katero je baje Avstrija z neko močno vlado sklenila. Toda katera bi ta vlada bila, tega ni naznanil. Čudnim besedam zamoremo sedaj na stran postaviti jednako čudne in tibotapne besedice najizvrstnišega pruskega generala Moltke-ja; ta je rekel: Francija je z neko veliko vlado sklenila jako ugodno zvezo; zato mora sedaj pruska Nemčija brž zbrati toliko sile, da tega zaveznika z par naglimi in krepkimi udarci pobije in potem z vso silo na Francijo plane. Kdo je neki ta zaveznik, kojemu Moltke tako hudo žuga? — Pruska Nemčija drži sedaj očitno z Rusijo, ker je odobrila uzroke, zavolj katerih je ta začela boj zoper Turke: Francija in Italija ste rekli, da ostanete nobenostрани, le Angleži so se pritožili, zakaj so Rusi začeli boj sami; ob enem so tudi Angleži rekli, da ostanejo mirni, ali njihova djanja se ne skladajo z njihovimi besedami, ker Turku pošiljajo streljiva in oficirjev, zbirajo 60.000 vojakov na Angleškem in 100.000 v Indiji, kupičijo v Malti 7 regimentov konjenikov in 3 brigade pešcev in mnogo kanonov, žugajo Grkom in Perzijancem, če bi ti z Rusom potegnili. — Severni Amerikanci, stari prijatelji Rusov, so odposlali 7 vojnih ladij v Evropo. — Afganistanski kan ali kralj je sosedom Angležem v Indiji napovedal boj; pravijo, da so ga Rusi naščuvali. V severnem Kitajskem razsaja strašna lakota vsled lanske slabe letine, na tisoče ljudi umira, paganska vlada se pa za to nič kaj ne zmeni. V Bagdadu pobira pomor grozno ljudi, pa 100—200 na den.

Rusko-turški boj.

Slavjani zanimajoči se za napredek ruskih junakov smejo zadovoljni biti z tem, kar se je pretečen teden zgodilo, posebno v Aziji. Tukaj je general Melihov 30. aprila došel do turške glavne trdnjave Kars, tamošnje Turke v okolici napal in razpršil tako, da je turški poveljnik Muktarpaša — tisti, ki je lani bil od Črnogorcev tepen v Volčjem dolu — komaj z 9 bataljoni na stran vtekel v Jardiz, na stezi v Ezerumu pa dere sedaj rusko konjeništvu naprej. Kars je od Rusov obkoljen in 5. maja se je iz 24 kanonov začelo streljati v mesto. Pri Ardehanu so se Turki za-

našali na sneg, ki je planine pokril, a Rusi so sneg pregazili in tudi to mesto obkolili. Pred mestom Batumum so Turki po svojih poročilih Ruse 6krat pobili, ali kaj jim pomaga laž, če naposled vendarle sami priznavajo, da stojijo Rusi pred obzidjem, potem ko so Turkom vzeli tabor pred mestom! V mestu Bajasidu, katero so Rusi vzeli, našli so ti zapuščenih 12 kanonov, 25 bolenikov in mnogo streljiva. V Evropi marširajo Rusi vedno naprej proti Turčiji, pešči vsaki den po 10 do 12 ur, konjeniki pa po 40 ur daleč. Okoli mest: Brajle, Galaca, Reni in Izmaila so napravili mnogo šanc in nasajajo na nje velikanske kanone. Pri Bukureštu napravljajo stan ali tabor za 20.000 konjenikov. Slabo vreme dela mnogo sitnob; dva mosta črez Prut in eden črez Dnjeper je povodenj podrta, kar je bipoma 15 hlaponov železniških in 200 vagonov zadržalo, sedaj je zopet vse popravljeno. Turški sultan se je proglasil za brambovca vere in pozivlja vse mohamedane v boj ter hoče, kedar bode Turki prvokrat tepeni, sam iti na bojišče; če mu le ne bo tedaj prepozno. Ker se Turki prav ne upajo črez Donavo, streljajo iz železnih monitorjev v rumunska mesta in so v Oltenico, v Reni in v Brajlo 2krat že metali bombe, ki pa niso nič kaj škodile Turki streljajo jako slabo, Ruski višji poveljnik veliki knez Nikolaj je bil ravno došel po železnici, ko je ena bomba padla pred hlaponom na tla, pa se ni unela in ne raztrešila in tedaj bila zastoj pogana. Sedaj streljajo tudi iz Vidina črez Donavo v Kalafat. Tudi lovijo in krađejo Turki tuje ladije z živežem; tako so v Behemetu zaplenili več rumunskih in 7 angleških, ki so bile z kuruzo naložene. Rumunski knez Karl bo tedaj prisiljen vojsko začeti, posebno, ker mu turški divjaki pogosto v deželo vdirajo in ropajo. V Bolgariji se kristijanom med tem strašno godi; iz Rumunije se videjo pogosto po Balkanu požari, ker Turki zaporedom kristijanske vasi požigajo, ropajo in ljudi ubijajo. Grki pripravljajo 100.000 mož za boj in vsaki čas utegnejo ga začeti zoper Turke, naj rečejo Angleži, kar hočejo. Na črnogorski strani se ta teden ni nič posebnega zgodilo. V Bosniji je vstaš Amelica blizu Broda pobil 120 Turkov.

Za poduk in kratek čas.

Turska sila na kopnem pa na morju.

Slavjanski naši po krvi nam bratje Rusi začeli so sveti boj osvobodjenja turških kristjanov. Česar zapadna vsa Evropa ni zamogla ali slednji čas ni hotla storiti, tega se je lotil sedaj mogočni ruski meč. Smrtni boj je naznanil turškim divjakom, Europo hoče rešiti največje, najstarejše nesnage, turške grdobe, ter revnim slavjanskim Bolgarom in Srbom in vsem drugim kristijanskim narodom pomagati 500letni jarem otresti in priti do uživanja svobode zlote, ž njo pa do človeku